
ЗБІРНИК ТЕЗ «ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ СУЧАСНОГО СПОРТУ: АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ» 

175 

 

 

СТВОРЕННЯ ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ ЗА 
ДОПОМОГОЮ СИСТЕМИ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ MOODLE 
 

Євгеній Ольховський, к. фіз.-мат. наук, доцент 
 

Харківська державна академія фізичної культури 
Харків, Україна 

 
Вступ. Дистанційне навчання забезпечується шляхом впровадження 

платформи Moodle, на якій розміщено електронні курси з кожної навчальної 
дисципліни. Це надає здобувачам вищої освіти можливість самостійно 
опрацьовувати навчальний матеріал. Moodle (Modular Object-Oriented Dynamic 
Learning Environment – модульне об’єктно-орієнтоване динамічне навчальне 
середовище) є відкритою системою управління навчанням, основним 
призначенням якої є організація взаємодії між викладачем і здобувачами вищої 
освіти. Платформа придатна як для проведення повноцінних дистанційних 
курсів, так і для підтримки традиційного очного навчання [2, 3]. 

Завдяки використанню середовища Moodle викладач має можливість 
самостійно редагувати курси, наповнюючи їх навчальним контентом у вигляді 
текстових матеріалів, допоміжних файлів, мультимедійних презентацій, 
опитувальників тощо. Доступ до системи можливий через будь-який веб- 
браузер, що забезпечує зручність її використання як для викладачів, так і для 
здобувачів. Результати виконання завдань у системі дозволяють викладачеві 
виставляти оцінки та надавати зворотний зв’язок у формі коментарів [1]. 

Отже, Moodle виконує функції централізованої платформи для створення 
навчальних матеріалів і є засобом забезпечення інтерактивної взаємодії між 
учасниками освітнього процесу. 

Мета дослідження: розглянути та проаналізувати особливості 
використання та створення електронного навчального курсу за допомогою 
системи дистанційного навчання Moodle. 

Матеріал і методи дослідження: теоретичний аналіз літературних 
джерел, платформа Moodle. 

Результати дослідження та їх обговорення. Електронний навчальний 
курс має чітку структуру, що забезпечує систематизацію матеріалу та 
ефективну організацію навчального процесу. 

На початку курсу представлена його візитівка, яка містить загальну 
інформацію про курс, включаючи факультет, напрям чи спеціальність, для яких 
він призначений, а також курс і семестр його викладання. Окрім цього, 
зазначаються основні компетентності, що будуть сформовані в процесі 
навчання, та перелік тем, які будуть вивчатися. Візитівка також включає дані 
про автора або авторів курсу: прізвище, ім’я, по батькові, факультет, кафедру, 
посаду та контактну інформацію. Дана інформація може бути подана у вигляді 
сторінки, файлу у форматі .pdf або відеовізитівки, розміщеної за відповідним 
веб-посиланням. 
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Комунікація між викладачем та здобувачами освіти здійснюється через 
форум, де розміщуються оголошення викладача, а також відбувається 
обговорення загальних питань, пов’язаних із навчальним процесом. Інформація 
про автора курсу може бути представлена у вигляді веб-посилання, напису з 
короткими відомостями або посилання на сторінку викладача на офіційному 
сайті університету. 

Силабус курсу надається у форматі .pdf, що забезпечує доступність і 
зручність користування. Методичні рекомендації щодо роботи з курсом 
подаються у вигляді сторінки, а критерії оцінювання можуть бути представлені 
як файл у форматі .pdf або сторінка. Для забезпечення термінологічної єдності 
використовується глосарій, що містить означення всіх ключових термінів 
курсу. Доцільність зв’язування слів у глосарії визначається автором курсу. 
Рекомендована література може бути представлена у вигляді веб-посилань, 
сторінки або файлу. 

Теоретичний навчальний матеріал представлений лекціями, розміщеними 
у вигляді сторінок, що містять структурований, дозований та візуалізований 
контент. Матеріали можуть включати гіпертекстові посилання на додаткові 
ресурси, такі як відео, аудіо, тексти на зовнішніх сайтах, відеокасти тощо. 
Теоретичний матеріал оцінюється шляхом включення контрольних питань або 
тестових завдань, а кількість балів визначається автором курсу. 

Практичні заняття, що включають семінарські та лабораторні роботи, 
подаються у вигляді завдань, семінарів або тестів, які підлягають оцінюванню. 
Кожне завдання супроводжується методичними рекомендаціями щодо 
виконання, що містять інформацію про форму подання результатів, терміни 
виконання та критерії оцінювання. Аналогічним чином подаються завдання для 
самостійної роботи, які також оцінюються відповідно до встановлених 
критеріїв. Індивідуальні навчально-дослідні завдання, якщо вони передбачені в 
курсі, оформлюються у вигляді ресурсу «Завдання» та містять детальні вимоги 
щодо виконання, порядку оформлення, критеріїв оцінювання та термінів 
виконання. 

Курс може також містити інтерактивні вправи, що реалізуються за 
допомогою ресурсів типу «Завдання», H5P, SCORM-пакетів або іншого 
інтерактивного контенту. Оцінювання знань студентів здійснюється через 
модульний контроль, представлений тестами або завданнями, які містять 
контрольні запитання чи завдання для перевірки рівня засвоєння матеріалу. 

Додаткові матеріали надаються у форматі сторінки або файлу .pdf і 
можуть включати додаткові джерела, методичні рекомендації чи інші корисні 
ресурси. Підсумкове оцінювання передбачає виконання контрольних запитань, 
тестів для самоконтролю, питань до заліку та тестових завдань до екзамену, що 
реалізуються у вигляді ресурсів «Тест» або «Завдання». Для зручності 
студентів курс містить посилання на онлайн-консультації, які можуть 
проводитися за допомогою Zoom, Google Meet або інших платформ. 
Підсумковий тест слугує для оцінки загального рівня засвоєння матеріалу та 
може бути використаний для проведення підсумкової атестації. 

Таким чином, структура електронного навчального курсу передбачає 
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комплексний підхід до організації навчального процесу, що забезпечує 
доступність, системність та ефективність подачі матеріалу, а також чіткі 
критерії оцінювання знань здобувачів освіти [4]. 

Висновки. Встановлено, що платформа Moodle є ефективним 
інструментом для організації освітнього процесу. Вона забезпечує можливість 
структурованого представлення навчального матеріалу, інтерактивної взаємодії 
між викладачем і здобувачами вищої освіти, а також автоматизованого 
оцінювання результатів навчання. Платформа Moodle дозволяє адаптувати 
зміст навчальних курсів, використовуючи різноманітні ресурси, такі як текстові 
та мультимедійні матеріали, тести, форуми та завдання. Це сприяє підвищенню 
якості навчального процесу та розвитку навичок самостійного навчання у 
здобувачів освіти. 

Використання Moodle для створення електронних навчальних курсів є 
доцільним та перспективним напрямом удосконалення дистанційного навчання, 
що сприяє підвищенню доступності та ефективності освітнього процесу. 
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